

উপজেলা পরিষদ
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

উপজেলা পরিষদের মার্চ, ২০২২ মাসের মাসিক সভা এর কার্যবিবরণী:

সভাপতি : জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।
তারিখ : ৩১/০৩/২০২২ খ্রিষ্টাব্দ, সময় বেলা- ১২.০০ ঘটিকা।

উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্য এবং উপজেলার সকল বিভাগের প্রধানের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" তে উল্লেখ করা হলো।

উপস্থিত সকলকে যোগত জানিয়ে সভাপতি সভার কাজ আরম্ভ করেন। সভাপতি পরবর্তী কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ জানান। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসার বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান এবং সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী আনয়নের প্রয়োজন হলে উপস্থাপনের অনুরোধ করেন। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর সভায় আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:

ক্রম নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১।	গত সভার কার্যবিবরণী	দৃষ্টিকরণ করা হয়।	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
০২।	গৃহীত সিদ্ধান্তের অগ্রগতির পর্যালোচনা	অগ্রগতি সন্তোষজনক	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জামালগঞ্জ।
০৩।	উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সুপারিশ পর্যালোচনা/সিদ্ধান্ত গ্রহণ: উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীগুলো সভায় পাঠ করে শুনানো হয়।	উপজেলা পরিষদ সভায় উত্থাপনযোগ্য কোন সুপারিশ না থাকায় কোন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়নি।	
০৪।	সরকারী বিধি আলোচনা ও পর্যালোচনাঃ	সরকারী বিধি নিয়ে সভায় আলোচনা হয়নি।	
০৫। বিবিধ	(ক) পরিষদের আয়-ব্যয় হিসাবের উপর আলোচনা: উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক নভেম্বর ২০২০ মাসে ১৪,০০,৮১৫/৪৪টাকা আয় এবং ১,৮৭,৫০০/০০ টাকা ব্যয় করা হয়েছে। বিগত মাসে বোলাই আবাসিক কোয়ার্টার এর পানির লাইন মেরামত বাবদ ১৯৫৪০/- টাকা, ডরমেটরী ভবনের (ক্রম নং-২০৩ এর সিলিং ফ্যান ক্রয় (বিআরবি) = ৩৫০০/- টাকা, জাইকা, এডিপি, হাটবাজার, জলমহাল ও নৌকাঘাট ইজারা সংক্রান্ত বিজ্ঞাপনের বিল ড্যাটসহ (১) সুনামগঞ্জ প্রতিদিন (নৌকাঘাট) ১১,৭৭৬/-; (২) মানবকণ্ঠ (জলমহাল বিজ্ঞপ্তি-২/২০২২) ৪৯,৬৮০/(৩) জোরের কাগজ (নৌকাঘাট) ৩১,০৫০/-; (৪) আজকের পত্রিকা (হাটবাজার) ২৭,৬০০/-; (৫) হাটের অঞ্চলের কথা (জলমহাল) ২৮,৬৯৪/-; (৬) মানবকণ্ঠ (জলমহাল বিজ্ঞপ্তি-১/২০২২) ৪৯,৬৮০/-; (৭) মানবকণ্ঠ (জাইকা) ৩৩,১২০/-; (৮) সুনামগঞ্জের বরব (হাটবাজার ২/২০২২) ১২,৫১২/-; (৯) দৈনিক জালালাবাদ (হাটবাজার) ১৫,৭৫০/-; সর্বমোট ২,৫৭,৮৬২/- এবং ৩% আয়করসহ পরিশোধের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।	উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসার কর্তৃক উত্থাপিত বিলসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয় এবং উত্থাপিত বিলসমূহের দাবিকৃত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ।
(খ) বিভাগ ভিত্তিক আলোচনা			
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। করোনা ভেকসিন প্রদানের প্রদান কার্যক্রম অব্যাহত আছে। চাহিদা অনুযায়ী ভেকসিন মজুদ আছে। করোনা টিকা প্রদান কেন্দ্রে যথাসময়ে উপস্থিত হতে টিকা গ্রহণের বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য স্থানীয় জনপ্রতিনিধিসহ সংশ্লিষ্ট সকলের আন্তরিক সহযোগিতা কামানো করেন।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তার কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ
উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ	উপজেলা প্রকৌশলীর পক্ষে প্রতিনিধি সভাকে জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। এডিপিধাতে গৃহীত প্রকল্পসমূহের কাজ দ্রুত বাস্তবায়নের লক্ষ্যে কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। তিনি আরও বলেন ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপির প্রকল্প সরেজমিন বাস্তবায়নের ক্ষেত্রে নিম্নবর্ণিত প্রকল্পসমূহের কাজ বিভিন্ন জটিলতার কারণে বাস্তবায়ন করা সম্ভব নয় বিধান প্রকল্প সাইট পরিবর্তন করা প্রয়োজন (১) তালিকার ৭০নং প্রকল্পে জনাব বিজিত চক্রবর্তী, পিতা- হরিদাস চক্রবর্তী, গাম-ডরতপুর এর পরিবারে জনাব কাবেল মিয়া পিতা- আবুল	২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপির ৭০নং প্রকল্পের বিজিত চক্রবর্তী, পিতা- হরিদাস চক্রবর্তী, গ্রাম-ডরতপুর এর পরিবারে কাবেল মিয়া, পিতা- আবুল কাশেম, গ্রাম-কালীবাড়ি, জামালগঞ্জ উপর ইউনিয়নে টিউবওয়েল স্থাপনের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং প্রকল্প	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ জামালগঞ্জ উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ ও উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি) জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ

	কাশেম, গ্রাম-কালীবাড়ি, জামালগঞ্জ উত্তর ইউনিয়নে টিউবওয়েল স্থাপনের প্রস্তাব করা হয়।	সমূহের কাজ দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য সংশ্লিষ্টদের পত্র দেয়ার বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
	উপসহকারী প্রকৌশলী আরো জানান যে, উপজেলা পরিষদ ভবন ও হলরুম নির্মাণ কাজের মাটির প্রান অনুযায়ী সীমানা ঠিক না থাকায় মাটি ভরাটের কাজ যথা ধরা হয়েছিল তাহা বর্তমান প্রান অনুযায়ী বেশী লাগবে। কেননা পূর্বে পরিষদ ভবন ও হলরুম রাস্তার নিকটবর্তী ছিল, বর্তমানে পরিষদ ভবন ও হলরুমের কাজ শেষ সীমানায় হওয়ায়, পরিষদ ভবন ও হলরুমের মধ্যবর্তী ফাঁকা জায়গা বৃদ্ধি পাওয়ায় মাটি ভরাটের কাজ বৃদ্ধি পাবে। এছাড়া শেষ সীমানার নিচু জায়গা হওয়ায় উত্তর পার্শ্বের মাটি ধরে রাখার জন্য গাইড ওয়াল এবং অফিস ভবন ও হলরুমে ব্যবহারের ইন্টারনাল রোড প্রয়োজন যথা বর্তমান Estate এ নাই।	উপজেলা পরিষদ ভবন ও হলরুমের মাঠে অতিরিক্ত মাটি ভরাট, গাইড ওয়াল/প্রটেকটিভ ওয়াল এবং ইন্টারনাল রোড নির্মাণের বরাদ্দ প্রদানের জন্য প্রকল্প পরিচালক বরাবর প্রয়োজনীয় পত্রাযোগাযোগ করার জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, এলডিইডকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলডিইডি) জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ
কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তার প্রতিনিধি সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	কৃষি বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চলিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা কৃষি অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা সহকারী শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চলিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা শিক্ষা অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জামালগঞ্জ
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মাধ্যমিক শিক্ষার মান উন্নয়নে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। তিনি জানান ৭টি বিল খননের জন্য সুপারিশ করা হয়েছে। এর মধ্যে ২টি অনুমোদন করা হয়েছে। বিল ২টি হচ্ছে- বাড়ির লামা ও দুলাতা। আগামী সপ্তাহে খনন কাজ শুরু হবে।	মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চলিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা মৎস্য অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	সমবায় বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চলিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা সমবায় অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
আনসার ও ডিডিপি বিভাগ	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালই চলছে।	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চলিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
সমাজ সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিবেন।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিসারকে মাসিক সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
প্রাণি সম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। কৃত্রিম প্রজনন কর্মীদের প্রতি প্রজনন এর হার নির্ধারণ করে দেওয়া আছে। সরকারী মূল্য প্রতি সীমেন ৩০ টাকা + পারিশ্রমিক ৪০ = ৭০ টাকা এবং প্রতি কি.মি. এর জন্য ২০ টাকা। বেসরকারী মূল্য প্রতি সীমেন ১৫০ টাকা + পারিশ্রমিক ৪০ = ১৯০ টাকা এবং প্রতি কি.মি. এর জন্য ২০ টাকা	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিবেন।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।



পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। লোকবলের সংকট রয়েছে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প.প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
যুব উন্নয়ন	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
তথ্য সেবা প্রকল্প	তথ্য সেবা কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	তথ্য সেবা কর্মকর্তাকে মাসিক সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা তথ্য সেবা কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
বিআরডিবি বিভাগ	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	উপজেলা বিআরডিবি বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী বিভাগ	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিবেন।	উপসহকারী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, জামালগঞ্জ।
খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান, বোরো সংগ্রহ/২২ এর আওতায় কৃষক নিবন্ধনের কাজ ২৭ মার্চ ২০২২ হতে চলছে। ধান সংগ্রহের জন্য কৃষক নিবন্ধনের বিষয়ে সকলের সহযোগিতা কামানো করেন। নিতি আরও জানান যে, তেলিয়া খাদ্য গুদামে দীর্ঘদিন যাবৎ পানি উন্নয়ন বোর্ডের বেশ কিছু রুক পড়ে আছে। যার ফলে চলমান নির্মাণ কাজ করা যাচ্ছে না। রুকগুলো সরানোর বিষয়ে সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	কৃষক নিবন্ধনের বিষয়ে জনপ্রতিনিধিসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে আন্তরভাবে সহযোগিতা প্রদানের জন্য অনুরোধ করা হয় এবং বাপাউবো এর রুকগুলো নদীতীরের জরুরি কাজে ব্যবহার করে খাদ্য গুদামের জায়গা খালি করার জন্য পাউবো এর কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সচিব, জামালগঞ্জ।
স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	উপজেলা স্যানিটারি ইন্সপেক্টর সভায় জানান, নিয়মিত বাজার মনিটরিং করা হচ্ছে। সামনে রমজান তাই বাজার মনিটরিং জোরদার করার বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	বাজার মনিটরিং জোরদার করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	স্যানিটারি ইন্সপেক্টর, জামালগঞ্জ।
দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। দাওরি কাজে আপাতত কোন সমস্যা নই।	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তার কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিচালনা জন্য উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা নিবেন।	উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

(মোঃ ইকবাল আল আজাদ)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

তারিখঃ ৩১/০৩/২০২২

স্মারক নং : ৪৬.৪৬.৯০৫০.০০০.১৪.০০১.২০-১৬(৩০)

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। ইঞ্জিনিয়ার মোয়াজ্জেম হোসেন রতন, মাননীয় সংসদ সদস্য, ২২৪ সুনামগঞ্জ-১, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। কমিশনার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৫। জেলা প্রশাসক, সুনামগঞ্জ।
- ৬। জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৭। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৮-১৩। চেয়ারম্যান, ইউপি, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১৪। কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১৫। অফিস কপি।

(বিশ্বজিত দেব)

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

ও

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

জামালগঞ্জ সুনামগঞ্জ।

